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Мета статті – розробка класифікатора і класифікації технологічних процесів в умовах космічного
простору за їхньою реалізацією на космічній індустріальній платформі. В найближчому майбутньому
людство може зіткнутися із викликами планетарного масштабу. Насамперед це проблема глобального
потепління та проблема обмеженості існуючих земних ресурсів. Одним з очевидних варіантів вирішення
цих проблем є індустріалізація спочатку ближнього, а в майбутньому – далекого космосу та небесних тіл.
Початковим етапом індустріалізації космосу є створення на орбіті Землі космічних індустріальних плат-
форм. Проблема створення космічної індустріальної платформи є багатогранною і потребує залучення
інформації різної спрямованості. В даний час існують роботи, які пов'язані з реалізацією низки технологі-
чних процесів в умовах космічного простору, що досліджуються відповідними вченими та розробниками.
Реалізація унікальних технологічних процесів в умовах космічного простору дозволяє отримувати матері-
али з якісно новими характеристиками. Розроблено комплекс критеріїв класифікації технологічних проце-
сів в умовах космічного простору, з використанням яких розроблено класифікатор та виконано класифі-
кацію цих процесів за їхньою реалізацією на космічній індустріальній платформі. Проведено аналіз тех-
нологічних процесів, що реалізуються в умовах космічного простору, та сформовано комплекс їх парамет-
рів, які необхідно забезпечити на космічній індустріальній платформі. З використанням класифікатора
проаналізовано функціональні схеми різних технологічних процесів, які можуть бути реалізованими в
умовах ближнього космосу. Функціональні схеми містять основні та допоміжні модулі в залежності від
виду технологічного процесу. Показано взаємозв’язок між технологічними та базовими модулями індуст-
ріальної платформи. Визначено та показано у вигляді схеми вантажопотік, канали: зв’язку та управління,
енергозабезпечення, забезпечення теплового режиму платформи, вентиляції та вакуумування.

Ключові слова: космос, індустріальна платформа, технологічні процеси, вакуум та невагомість,
речовини та матеріали, космічне сміття.
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